

我省艾滋病感染者可获免费中医治疗

国家在湘启动重大专项,专门针对艾滋病患者5%的耐药性

本报11月26日讯 12月1日是“世界艾滋病日”,今年的主题是“遏制艾滋,履行承诺”。今日,湘雅二医院艾滋病专科门诊博导、湖南省医学会感染病分会艾滋病学

组组长郑煜煌教授称,他接触的艾滋病患者中有5%出现耐药性,国家已在湘启动两项治疗艾滋病的“十一五”国家科技重大专项,艾滋病患者可申请免费中医治疗。

【现状】 湖南数万人感染艾滋病

郑煜煌介绍,我国的艾滋病疫情日趋严重,全国艾滋病病毒(HIV)感染者已达70万,湖南省已达数万人。“据有关部门的调查显示,长沙娱乐行业从业人员安全套使用率为70%。”郑

煜煌说,艾滋病感染者中,性传播是排在第一位的感染途径。

郑煜煌称,在日常的门诊中,约有5%的艾滋病患者出现耐药性或病毒变异者,有的已出现皮肤带状疱疹等症状。

【对策】 我省启动二线治疗方案

“一线抗病毒药物出现治疗失败或不能耐受的艾滋病患者继续得到医疗救治,这就要用新的治疗办法和药物,目前我国对耐药病人的处理,是在基因检测的基础上,及时更换敏感药物。”郑煜煌说,从上个月开始,卫生部已在湖南启动二线治疗方案,相关

配套药品将于近期发下来。

据悉,所谓二线抗病毒药物治疗,即以新进口药物组成的新组方药物治疗。该组方药物有替诺福韦、拉米夫定、洛匹那韦/利托那韦3种。二线抗病毒药物治疗试点结果显示,已发生耐药的患者重新获得了比较理想的治疗效果。

申请免费治疗者信息纳入国家数据库

郑煜煌介绍,湖南已启动两项治疗艾滋病的“十一五”国家科技重大专项,具体为“艾滋病并发丙型肝炎和结核的治疗研究”和“中医药防治艾滋病综合研究”。这两项国家重大专项征集我省所有已确诊的成年艾滋病病毒感染者,不论性别和治疗情况,均可自愿参加免费的化验和检查,符合条件者将参加为期一年的免费治疗。检测目的是艾滋病合并丙型肝炎或结核病,或者艾滋病合并消化道症状、骨髓抑制和血脂异常等。

愿意参加这批国家项目的感染者,可以在每周星期一至星期六上午8—10时到湘雅二医院传染科四楼艾滋病研究室。所有检测全部免费,检查后将报销本人来往路费(凭当日正式电脑车票)。符合条件者将纳入国家免费抗丙型肝炎或抗结核治疗项目(为期一年),或4个月中药治疗艾滋病。联系人:李娅医师(手机:15802609045),办公室电话:0731-85292171。所有检测信息将按规定纳入国家专门的数据库。

■记者 张春祥 通讯员 王玉林



目前我国的艾滋病疫情日趋严重,全国艾滋病病毒(HIV)感染者已达70万,湖南省已达数万人,普通感染者可申请免费中医治疗。(资料图片)

交友不慎,被男朋友感染了

感染者自述

“郑教授,我现在感觉好多了!”26岁的萍(化名)是一名艾滋病感染者,26日上午,她来到湘雅二医院,接受定期治疗。郑煜煌告诉记者,接受中药治疗后,目前,她的恢复状况良好。

如果不是在诊疗室遇到她,真的很难想象萍感染了艾滋病。她表情轻松,谈话中不时传来朗朗的笑声。能够取得良好的治疗效果,与她的心态不无关系。为了保护患者隐私,记者没有过多的去询问萍的私人情况,但开朗的她还是和记者聊起了她的经历。

“2005年,我在外地打工,认识了一个男朋友,他长得比较帅,有些花心。”萍说,男朋友

在和她交往的同时,和其他不少女孩子也保持关系,根本不和她认真谈。

2006年,萍发现自己的身体很不舒服,在当地医院一检查,结果是感染了艾滋病毒。这让萍措手不及,于是便义无反顾的离开了这个男朋友。

回到湖南,萍找到了郑煜煌教授,经过中西医结合治疗,萍的病情得到了有效控制,并且重新找到了真爱。

郑煜煌提醒,女孩子交朋友一定要慎重。对于性的问题,更应该采取谨慎态度,没结婚前,即便是和男朋友也要采取戴安全套等措施,以防未然。

■记者 张春祥 通讯员 王玉林

艾滋病感染 七成经性传播

北京所有大中型工地全装上自动售套机

北京市卫生局26日发布消息介绍,北京市今年新发现的艾滋病人中,约78%是非京籍人员,逾70%是经过性传播的。截至今年10月,北京市累计发现艾滋病病毒感染者、病人6987例。

北京市卫生局副局长邓小虹26日说,近年来,北京市艾滋病疫情仍处于快速增长期。今年1月至10月,北京市共检出艾滋病病毒感染者及病人1105例,以青壮年为主;外省及外籍人员所占比例较大,达到77.98%。

邓小虹说,按传播途径分析,北京今年新发现的艾滋病感染者中70.77%为性传播,特别是同性性传播所占的比例逐年上升;静脉吸毒传播122例,占11%。

据介绍,今年1月至10月,北京市接待艾滋病免费咨询检测10229人次,免费检测9981人,从中检出艾滋病感染者331人;艾滋病免费治疗定点医院共为761名病人免费提供抗病毒治疗服务。

目前,北京市星级饭店、夜总会、桑拿、洗浴中心等场所全都摆放了自动售套机,北京市大中型建筑工地自动售套机安装率也都达到100%。

■据新华社

遏制艾滋·进展

中医药治疗艾滋病已惠及全国近万患者

国家中医药管理局26日在京举行的新闻通气会上透露,我国中医药治疗艾滋病试点项目已惠及9267名患者。

据介绍,卫生部、国家中医药管理局和财政部从2004年开始,联合实施了中医药治疗艾滋病试点项目。目前试点项目已由2004年最初的5个省扩大

到了17个省(区、市)。截至目前,中央财政先后共计投入约1.6亿元,主要用于中药费、临床检测、人员培训、基地建设和管理等,为近万名艾滋病患者和感染者提供了免费中医药治疗。据统计,截至2009年6月正在接受治疗的有5972人,其中一直坚持治疗48个月的患者和感染者有

1570人。

国家中医药管理局医政司司长许志仁表示,实践证明,规范的中医药治疗对艾滋病有确切的疗效,可明显改善艾滋病病人发热、咳嗽、乏力、腹泻、气短、皮疹、粘膜溃疡等临床症状,提高和稳定艾滋病病人免疫功能,提高病人生活质量,减轻抗病毒药物的毒副作用。

■据新华社

遏制艾滋·调查

大一新生多数不知怎样预防艾滋病

本报11月26日讯 今年的12月1日是第21个世界艾滋病日。今天,在中南大学铁道学院校园里,长沙市卫生监督所的工作人员,为象牙塔里的学子们宣讲艾滋病预防等相关知识并免费发放避孕套。

“中国现存艾滋病病毒感染者和病人约70万,而其中可能有44万人不知晓自己已经被感染。我们在大学校园里宣讲这些,希望大学生早点接触这些知识,并传播这些知识,为艾滋病的预防做力所能及的事情。”长沙市卫生监督所教科科长石军表示,

“预防艾滋病,要采取安全的性行为,有一个相互忠诚没有感染病毒的性伴侣,不与感染者发生性行为,不正当性行为时尽量使用安全套;远离毒品,不共用注射器;不到非法采血点卖血等。”

记者在现场了解到,大多数新生对艾滋病都不是很了解。宣传台前不少大学生前来领取资料,而一些刚进大学的新生却显得有些躲躲闪闪。“以前,读中学的时候听过艾滋病很厉害,好像是得了基本上就等于宣判死刑。”大一新生张某表示,但自己对具体的艾滋病知



提高防艾意识,加深对艾滋病的了解,有助于养成良好的生活习惯。(资料图片)

识、预防方法、感染途径等都不是很清楚。大一女生聂同学在宣传台前仔细地翻看资料,她说:“不知道就要多学,这有什么好害羞的。多知道点,对保护自己很有好处。”

■记者 张文杰 通讯员 石林

专业治痔疮 方泰有保障

低廉的价格 15分钟无痛微创技术

秋冬是肛肠疾病的多发季节,天气转凉,早晚温差较大,不少人会出现口干舌燥、易上火,更有便痛、便血等症状。随着生活水平的提高,健康于疾病是全社会都非常关注的问题。医学专家认为:痔疮疾病必须要早发现早治疗,如不及时治疗会造成病情严重恶化,如果不注意防护,可能会引起急性和慢性肛窦炎、肛乳头炎、直肠癌等肛门皮肤及血管症改变,成为局部感染的主要原因,由于肛管扩大刺激肛裂口引起肛门剧烈疼痛,排便后肛门括约肌持续痉挛引起疼痛,长达数分钟至数小时之久。许多痔疮病人因剧烈疼痛不敢排便,致使粪便变得更加干硬,加剧下次排便时的肛裂损伤程度,造成恶性循环。

治痔疮,如何快捷、有效还不痛

现在治疗痔疮的技术已经发展到快速微创、能够快速有效解决痔疮,达到治愈效果。微创技术一:HCPT短时间内达到治疗部位组织干枯、脱落。该手术具有定向性好,治疗时间短、不出血、安全可靠、无需住院等优点,是目前全世界广泛运用的疗法。

微创技术二:PPH是建立在肛垫学说基础上,运用吻合器治疗环状脱垂痔的高新技术,专用用于治疗II、IV度重痔,不破坏肛垫正常的功能,手术时间极其迅速升级,大大减轻患者疼痛的痔吻合术。PPH术的独特治疗优势:微创、痛苦小、出血

少、恢复快、无需住院、不影响工作和学习,是目前中重度疑难痔疮患者治疗的最佳选择之一。

记者了解到,长沙方泰医院肛肠诊疗中心,经过14年的磨练,由于医德高尚、医术精湛赢得了广大患者一致好评,该院怀着“诚信第一、健康第一,以病人为中心”的理念,以低廉的价格,提供最好的治疗服务及就医环境,不仅治疗过程短,而且不留后遗症。据悉,该院特邀北京专家陈主任于本月来院举行会诊,并且率先引进美国S-T全电脑肛肠治疗仪及直肠检测设备进行全面性检查,对内痔、外痔、混合痔、脱肛、肛裂、肛周脓肿、高低位瘻管、直肠息肉等肛肠疾病,利用高频电磁疗法,在数分钟内通过人体产生热效应,使痔疮组织自动干枯、脱落,达到康复目的。该疗法具有不开刀,不住院,不复发,随治随走,不影响工作等特点,无论病情轻重均可一次性治疗,成为肛肠疾病患者治疗的首选医院。专家操作是您健康的保障,杜绝复发是本中心每位医护人员义不容辞的责任。由男女专家亲诊(节假日不休)。

■路文

活动期间:检查费、治疗费优惠30%、药费优惠10%。(注:医保病人自付部分:痔疮200元,肛瘻300元。)

健康热线:0731-88611120

地址:长沙市梓园路377号(广济桥旁)